



Военная страница семейного альбома

Данные воспоминания посвящаются памяти моих прадедушки и прабабушки

Коев Максим, ученик 7 в

Воспоминания родственников, данные из домашнего архива, сведения из архивов Министерства обороны Российской Федерации, информация с Интернет-сайта «Память народа 1941-1945» о боевом пути Коева Всеволода Владимировича и Грачевой Валентины Павловны, под наставничеством Коевой Ю.С.

Мой прадедушка Коев Всеволод Владимирович родился 7 ноября 1920 года в селе Верхний Куяльник Ивановского района Одесской области.

Весной 1941 года он ушел на действительную службу в Красную армию. На каждом шагу и на всех уровнях говорили: «Гитлер, фашисты, война». Все сбылось, война началась и застала прадеда в городе Елец Орловской области, где он служил пулеметчиком 2173 отдельного танкового батальона.

Война требовала больше командиров, чем это требовалось в мирное время, поэтому Всеволода Владимировича, как высокоорганизованного и активного комсомольца, направляют не на фронт, а в Первое Туркестанское танковое училище. После окончания годовых курсов с отличием его оставили при училище для работы с пополнением все новых и новых курсантов. Он учил и давал на фронт новых командиров танковых машин, танковых взводов. Так прошли полтора года войны, и, может быть, судьба уберегла прадеда от Ленинградской блокады или Сталинградской битвы.



Потом Всеволод Владимирович попадает на формирование танкового, маршевого батальона в городе Горький (ныне - Нижний Новгород), как командир танка.

После чего в феврале 1943 года в городе Калинин (ныне – Тверь) его танковый взвод зачислен в штат 2 Гвардейской армии Калининского фронта.

В сентябре 1943 года Калининский фронт переименован в Первый Прибалтийский фронт для наступления на немецкие войска в северо-западном и западном направлениях, для освобождения Белоруссии, Литвы, Латвии, под командованием генерала Ивана Христофоровича Баграмяна.

В декабре 1943 года получает ранение в ногу (осколок в кости остался на всю жизнь), легкую контузию, попадает в госпиталь.

Далее участвует в боях операции «Багратион» по уничтожению Курляндской группировки немцев командиром танкового взвода 2 танкового дивизиона 39 Отдельной Гвардейской таковой Витебской ордена Суворова II степени бригады 2 Гвардейской армии Первого Прибалтийского фронта, в звании гвардии лейтенанта.

В бою 23.11.1944 года в районе Лиэлдвегда (близ г. Мажейкяй, Литва) умело маневрируя на поле боя в трудных условиях лесисто-болотистой местности смело и решительно вел свой танк в бой. Умело управлял своим взводом, уничтожая огневую точку противника, дал возможность взаимодействующей пехоте без лишних потерь продвинуться вперед. В бою 23.11.1944 года взводом уничтожил: 5 орудий, 6 пулеметных точек, 2 дзота и до 40 человек солдат и офицеров противника.

За боевые заслуги 03.12.1944 года Коев В.В. награжден Орденом Отечественной войны II степени



В результате операции «Багратион» была полностью очищена Белоруссия, отбита часть Прибалтики, освобождены восточные районы Польши.

Это было крупное поражение вермахта. Есть даже мнение, что это было крупнейшее поражение немецких вооруженных сил во Второй мировой войне. Была разгромлена группа армий «Центр», группа армий «Север» поставлена под угрозу поражения. Сломлена мощная линия обороны в Белоруссии, защищённая природными преградами (болота, реки). Были истощены немецкие резервы.

После освобождения Латвии полк, в котором служил прадед, остановился в городе Лиепая (Либава). Потом была фронтовая дорога на Берлин.

09.05.1945 г. Коев Всеволод Владимирович награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

17.05.1951 г. прадед награжден медалью «За боевые заслуги», 30.12.1956 г. – Орденом Красной Звезды.

06.04.1985 г. в честь 40-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне прадедушка награжден Орденом Отечественной войны I степени



После войны продолжил военную службу, демобилизовался в 1965 году. После чего стал работать старшим механиком, затем начальником военного дорожно-эксплуатационного участка в городе Феодосия, Крым.

30.01.1990 г. на семидесятом году жизни прадедушка ушел из жизни.

Моя прабабушка Коева (Грачева) Валентина Павловна, 10.02.1922 года рождения, уроженка г. Горький (ныне – Нижний Новгород).

В 1943 году в городе Горький призвана в ряды Красной армии, сразу попала на фронт.



Прабабушка сначала служила в зенитной артиллерии, побывала под бомбежкой. Но вскоре была переведена в отделение военной цензуры. Служила контролером I категории отделения ВЦ 2 Белорусского фронта.

Самоотверженным трудом, в тяжелых условиях для работы добилась хороших результатов. Она задержала ряд писем, содержание которых могло бы нанести ущерб интересам нашего государства.

Много выявлено ею писем, которые помещены в спецсообщения для командования Красной армии. Кроме этого, ею обнаружены письма, представляющие большой оперативный интерес для контрразведки «Смерш». Пресечено большое количество фактов с разглашением военной и государственной тайны в письмах.

Приказом № 0606 от 02.06.1945 прабабушка награждена медалью «За боевые заслуги».



Вот такие письма писал Валентине Павловне прадедушка Всеволод Владимирович.



Такие же письма просматривала прабабушка с целью военной цензуры.

После проверки на письме ставился оттиск «Просмотрено военной цензурой». На нашем письме он пропечатан не полностью, но все понятно.

Демобилизовалась Валентина Павловна в январе 1946 года.

По профессии прабабушка была чертежницей, после войны работала по специальности на закрытом предприятии.

В связи со спецификой службы на войне и работы в мирное время, и обязанностью сохранять государственную и военную тайну, прабабушка особо ничего не рассказывала. Поэтому информация о ней минимальна.

На 85 году жизни ушла прабабушка из жизни 16.06.2007 года.

В целом, мои прабабушка и прадедушка: Коевы Всеволод Владимирович и Валентина Павловна прожили правильную, достойную уважения жизнь. Оба прошли самое страшное - испытание войной. Через всю жизнь пронесли, как знамя, любовь, взаимопонимание, уважение, честь и дружбу.

Гордимся!!!

Помним!!!

Низкий поклон за мир, за победу!!!